
Gruppo Consiliare

Movimento 5 Stelle

Firenze, 10 gennaio 2024

Al Presidente

del Consiglio regionale della Toscana

SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

ai sensi dell’articolo 173 del Regolamento interno

OGGETTO: In merito alla riduzione del personale sanitario con blocco turn over.

La sottoscritta consigliera regionale

Visto che:

Dal 2024, attraverso la mancata sostituzione di una parte dei lavoratori in uscita (turn over),

la Regione Toscana andrebbe a tagliare 300-400 lavoratori (La Repubblica, Firenze, 10 gennaio 2024). Il

“piano dell’assessorato”, riportato dai giornali, oltre al 2024, proseguirebbe nel 2025 e 2026. Si tratta di

un’operazione critica per una sanità regionale che già sconta una carenza di organico, mancanza di strutture,

sottoutilizzo di macchinari, carenza di presidi territoriali, costringendo i cittadini, in assenza di alternative a

livello territoriale, a ingolfare i pronto soccorso anche per problematiche differibili.

Valutato come:

Tagliare ulteriormente personale significherebbe privare molti cittadini della possibilità di screening,

di follow up, costringendo chi non può rivolgersi a strutture private a rinunciare a curarsi, con le

conseguenze che questo ha a livello sociale e sanitario. L’aggravamento delle condizioni cliniche, con

cittadini che scompaiono dai percorsi diagnostico terapeutici salvo riapparire in fasi avanzate delle patologie,

porta a costi che superano ampiamente i risparmi. Il problema non pare neppure essere il “tetto” di spesa

regionale per il personale, che la Toscana già rispetterebbe e che, comunque, dovrebbe essere a breve

eliminato.

Tutto quanto sopra visto e considerato;
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Interroga la Giunta e l’assessore competente per sapere

Se sono state valutate opzioni di riduzione della spesa sanitaria diverse dal blocco del turnover e relativi

futuri tagli del personale, inclusa l’ipotesi di ridimensionamento numerico e stipendiale delle figure

economicamenti più rilevanti (apicali), e come intenda modulare nello specifico le riduzioni del personale

sanitario in ciascuna Azienda Sanitaria, dettagliando quali saranno i reparti più toccati dalla misura, nel caso

la Giunta non intendesse ritornare sulla annunciata decisione esposta in narrativa.

La consigliera regionale

Irene Galletti
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